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Verbale n.  82  del  10/07/2014 
 

L'anno duemilaquattordici giorno 10(dieci) del mese di luglio dalle ore 09,30 in poi, 

regolarmente convocata, si è riunita presso la Sala Giunta del Palazzo Comunale, la 3° 

Commissione Consiliare per la trattazione del seguente O.d.g.: 

 O.d.g: Situazione Sant’Ippolito –Varie ed Eventuali. Convocati  in audizione Geom. Stabile G.ppe, 

Dott. Regina G.ppe ( Sala Giunta). 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata uscita  

ALLEGRO A. MARIA PRESIDENTE NO --- ---  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 9.30 10.55  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 09.30 10.20  

FERRARELLA FRANCESCO Componente NO 10.15 10.55  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 9.30 10.55  

RUISI MAURO Componente SI 9.30 10.55  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 9.30 10.30  

         

 

 

Il Presidente Allegro è assente ed assume la Presidenza il Vice Presidente Dara, che  constatata 

la regolarità dell’incontro  alle ore 09,30 dichiara aperta la seduta e ringrazia gli intervenuti. È’ 

presente l’Arch. Bertolino regolarmente convocato, sono assenti l’Assessore Coppola ed il 

Geom. Stabile. 

L’ Arch. Bertolino riferisce ai Componenti della Commissione, che il Geom. Stabile ha 

telefonato per giustificare la sua assenza, in quanto seri problemi familiari gli hanno impedito di 



essere presente. Così anche il Dr. G.ppe Regina. Comunica che l’Assessore Coppola è fuori sede 

per autorevoli impegni lavorativi già presi. Per cui, essendo a conoscenza della problematica non 

approfonditamente e il Geom. Stabile ed il Dr. Regina hanno seguire nel dettaglio la 

problematica interente la situazione  S.Ippolito, chiede di potere rinviare la Commissione ad 

un'altra giornata, al fine  di permettere ai convocati oggi assenti di essere presenti per potere 

proferire le corrette informazioni. 

Il Consigliere Ruisi chiede di leggere i verbali delle ultime due convocazioni con lo stesso ordine 

del giorno, per rivedere le domande che erano state poste e cosa la Commissione aveva chiesto . 

Riferisce che il lavoro della Commissione che ha seguito questa controversia, oggi si aspettava di 

sentire l’Assessore e la soluzione che  la parte politica avrebbe prospettato e così non è stato. 

Dichiara che non intende più partecipare ad altre Commissioni che abbiano lo stesso ordine del 

giorno, trova inaudito che ad oggi ancora non si arrivi a delle conclusioni importanti per un 

intero quartiere che da anni aspetta risposte.  

Interviene  il Consigliere Caldarella, il quale  afferma che il Geom. Stabile doveva recuperare 

tutta la documentazione richiesta nell’ultima commissione del 16 giugno 2014 e preparare una 

relazione  tecnica da trasmettere all’Ufficio Legale per gli adempimenti successivi. Per il 

recupero delle somme, sarà compito dell’Ufficio eseguire i relativi conteggi. 

L’Arch. Bertolino prende atto di quanto oggi dichiarato dai consiglieri. Afferma che il Dr. 

Regina ed il Geom. Stabile sono stati sempre attenti e meticolosi nel svolgere il proprio lavoro 

seriamente e con dedizione e oggi la loro assenza è motivata e giustificata. 

Il Consigliere Ruisi esprime rammarico per la lentezza in cui vengono svolti i lavori, manca la 

programmazione e la volontà di risolvere i problemi. 

Alle ore 10.15 arriva il Consigliere Ferrarella. 

Il Vice Presidente Dara congiuntamente ai Consiglieri presenti, vista la necessità di sentire la 

parte politica per la problematica S. Ippolito, sentito telefonicamente il Presidente Allegro che si 

trova d’accordo, decide di autoconvocare la commissione per lunedì 14 luglio 2014 alle ore 

16.00 presso la Sala Giunta del Palazzo Comunale alla presenza dell’Assessore Coppola, del 

Geom. Stabile e del Dr. Regina. 

Alle ore 10.20 esce il Consigliere Nicolosi. 

Il Consigliere Intravaia sentito quanto esposto dal Dirigente, solleva il problema del personale, 

che nonostante la numerosa presenza di lavoratori, l’Amministrazione non riesce a coprire il 

fabbisogno dei servizi di primaria necessità e le urgenze degli uffici. Vorrebbe capire, perché la 



politica non può intervenire sulla programmazione della suddivisione dei lavoratori e deve essere 

la dirigenza a prendere le decisioni. Per quanto riguarda la condizione della zona S. Ippolito che 

ad oggi è priva di opere di urbanizzazione primaria, sostiene che non soltanto la politica avrebbe 

dovuto risolvere i problemi, ma la dirigenza che avrebbe dovuto trovare le soluzioni appropriate 

per semplificare e definire tutto l’iter a vantaggio dei cittadini che abitano nella zona oggi in 

oggetto. 

Alle ore 10.30 esce il Consigliere Caldarella. 

Il Vice Presidente Dara, sostiene, che la gestione del personale è stata eseguita male, per 

esempio per quanto riguarda la pulizia della spiaggia, non è soddisfatto di come ha agito 

l’Amministrazione. Troppo tardi si è proceduto alla selezione del personale. Crede e condivide 

quanto detto prima dai colleghi consiglieri, che la gestione del personale spetti ai Dirigenti, ma di 

concerto con la politica si dovrebbero prendere le dovute decisioni e programmare 

l’organizzazione del personale  per i servizi da svolgere anzi tempo. 

Suggerisce di programmare una convocazione di commissione con la I Commissione Consiliare, 

che si occupa anche del personale e fare il punto della situazione, trovare soluzioni vantaggiose 

per l’esecuzione dei servizi al fine di dare risposte  ai cittadini, che invece spesso lamentano le 

inadempienze dell’Amministrazione. 

Alle ore 10.55 il Vice Presidente Dara  ringrazia gli intervenuti a chiude i lavori. 

 

 

La Segretaria 

Maria C. Torregrossa 

         Il Vice Presidente 

             F.sco Dara 

 

 

 
 


